

The Lawyer Weekly

本刊主笔: 陈宏光





地址:恒丰路 399 号达邦协作广场 33 楼 电话:021-63546661 传真:021-61470289

■主笔闲话

退货可以无理由 不能没诚信



近日,一则"女子网购 18 件衣服旅游拍照晒朋友 圈后要退货"的新闻持续发 酵. 这种情况该不该退货也 引发网友热议。

对于"7天无理由退 货",从其制定、实施时就 曾引发争议和讨论,这一法律条文的表述也 经过了反复斟酌。

在民法中,诚实信用历来被视为"帝王 《民法总则》也明确规定:民事主 体从事民事活动,应当遵循诚信原则, 秉持 诚实, 恪守承诺。

因此, 诚信不仅仅是法律对商家的要 消费者自身也应诚信消费。退货可以无 理由, 但是不能没诚信。

■一周律事

长沙

举办第二届律师节

5月15日上午,以"爱和责任"为主 国律师马拉松邀请寨同时举行。

近年来,围绕"对标行业-向全国最前列"奋斗目标,长沙市司法局、 市律师行业党委和市律协抓住党建引领 维护权益、守住底线、补齐短板、服务发 展、树强品牌"六个关键",很好地发挥了 "领头雁"的作用。去年以来,全市 律师共办理诉讼案件8万余件、非诉法律 案件 3 万余件, 参与信访与调解工作 12503 件,为打造更高水平的"法治长沙"贡献

局长唐向阳指出,举办"长沙律师节"系 师马拉松邀请赛随即在橘子洲举行。

庭外抽烟被法院通报 假律师露馅获刑一年

据《检察日报》报道,如 今很多人都知道碰到法律纠纷 要求助律师,但也有一些人, 利用公众对律师职业的不熟悉 而冒充律师。

这其中, 既有完全不懂法 律的骗子,也有"法律工作 者"自称是律师。

因此在找律师时,一定要 注意识别, 你找到得究竟是不 是真的执业律师。

因抽烟被通报批评

老王遇到了债务纠纷,经 朋友介绍找到一个叫韩其明的 人。得知老王要打官司, 韩其 明一口答应下来,还称自己有 30 多年的律师工作经验,跟 法院、派出所等各方面都很 熟,老王的官司交给他尽管放 心、包他稳赢。

听他这么一说,老王心底 踏实了不少,心想这个律师找

随后, 老王交了 2000 元 代理费,等着开庭。

三个月后,老王的债务纠 纷案件在江苏淮安某法院开 庭。庭审间隙,心情紧张、烟 瘾很大的老王想出去抽根烟、 顺便打个电话,可随身携带的 香烟、打火机等物品在开庭前 安检时已由法院工作人员暂时 保管,遂找韩其明要。

结果老王在庭外走廊一边



抽烟一边接打电话时,被法院工 作人员发现, 老王表示烟是韩其 明带进来的。因私自携带香烟进 入法庭违反规定, 韩其明被法院 予以口头批评,并留存了其律师 执业证复印件。

事后, 法院将违规情况发函 通报其所在律师事务所。该律师 事务所经查询, 却并无韩其明其 人,遂报警。

购买假证和委托函

原来, 现年63岁、自称有 多年"律师"经验的韩其明,其 真实身份是某乡镇法律服务所一 名普通的法律工作者。

为体现自己的法律水平、同 时能代理跨区域案件和刑事案 件, 韩其明 2 次从他人外购买伪 造的律师执业证和 10 多份某正 规律师事务所的委托代理函。经 调查核实, 韩其明用伪造的律师 执业证,以律师名义先后6次接 受他人委托,从事诉讼代理以及 刑事辩护业务并收取相应费用。

办案检察官指出,根据我国 法律法规规定,没有取得律师执 业证书的人员,不得以律师名义 从事法律服务业务;对冒充律师 名义从事法律服务查证属实的, 公安机关将责令其停止非法执

业、没收违法所得,并处以罚 款、拘留的行政处罚,构成犯罪 的追究刑事责任。

请律师要验明身份

韩其明作为一名基层的法律 服务工作者,根据法律规定可以 向当事人提供一些有偿法律服 务,但限于民事、行政案件以及 法律咨询、代写法律文书等非刑 事案件, 更不能假冒律师名义向 当事人提供任何法律服务

为非法牟利, 韩其明购买伪 造的律师执业证并多次以律师名 义从事法律服务的行为,触犯了 刑法相关规定。

最终, 法院以买卖国家机关 证件罪判处韩其明有期徒刑-年,缓刑一年,并处罚金2万

承办检察机关提醒,委托律 师时,一定要仔细查看对方是否 持有有效的律师执业资格证,并 到所在律师事务所进行验证,查 看有无受处罚记录。

签订委托代理合同时, 正规 律师会按规定以律师事务所名义 与当事人签订委托代理合同,并 办理相关手续, 出具正规收费票

而假律师往往喜欢在一些非 正规场所接待当事人, 且经常不 与当事人签订书面合同, 收费时 只出具简单的收据。

(张传杰 贾洪刚)

贵州省成立大数据律师服务团 为企业提供全方位多层次服务

据《法制生活报》报道, 大数据已经成为这个时代创新 与发展的重要主题。大数据既 是信息技术创新发展的前沿方 向, 也是创新驱动的产业发展 新兴领域, 更是推动社会经济 持续进步的应用工具。

贵州作为全国首个大数据 综合试验区,已经吹响"数字 经济"攻坚战的号角,2018 年5月、贵州省司法厅与贵州 省大数据发展管理局决定,共 同成立贵州省大数据律师服务

在线提供法律帮助

作为"互联网+物流"领 域的新兴企业,"满帮"利用 大数据在货主和司机之间搭建 的互动交易平台,不仅实现了 "车货匹配",也推动了公路物 流领域的诚信建设。

2018年3月30日, 满帮 互联网人民调解委员会正式上 线运行, 办公室设在经开区贵 阳市满帮科技有限公司内。上 线后, 为满帮平台上的 600 多 万会员提供各种纠纷的调解服

据贵阳满帮互联网人民调

解委员会相关人员介绍,由54 名专业律师组成的贵州省大数据 律师服务团对满帮调委会复杂、 疑难的矛盾纠纷和法律问题提供 调解、咨询、论证等法律支持和 帮助,由 360 名执业律师组成专 门在"线上"提供法律咨询服务 的贵州省新媒体普法律师服务 团, 也是贵阳满帮互联网人民调 解委员会坚强的法律后盾。 满帮互联网人民调解委员会遇到 棘手的矛盾纠纷时,就会请大数 据律师服务团的律师参与,提供 专业的法律意见。

助劳资匹配APP试运行

用人单位拖欠我们工资, 该怎么办?"这是我省一家公司 开发的劳资匹配 APP 上, 一名 劳务工作者咨询的法律问题。随 即,APP上给出了回复: 先和 用人单位协商,如果协商无法解 决,则可以通过以下法律途径来 解决: (1) 向当地劳动保障监 察机构投诉举报; (2) 向当地 劳动争议仲裁委员会申请仲裁: (3) 通过诉讼途径解决。

"这个 APP 是我们大数据 律师服务团法律服务的对象之 ,这是个劳资匹配 APP,用

33675000 广告热线: 64177374

人单位在 APP 上'下单'发布 招聘信息, 劳务工作者在 APP 上'接单'找工作。双方如果遇 到法律纠纷, 可以在线咨询, 线 上工作人员会给出基本建议。如 果遇上比较疑难和复杂的纠纷, 便向大数据律师服务团的律师求 助。"贵州省大数据律师服务团 成员路其晗说。

路其晗告诉记者,这个劳资 匹配 APP 目前属于试运行阶段, 筹建初期,贵州省大数据律师服 务团便提前介入给予一定的法律 帮助,后期还将继续跟进。

提供全方位法律服务

据朱山介绍,贵州省大数据 律师服务团将为大数据领域法 规 政策及行业标准制定提供法 律服务,为大数据企业及相关业 态提供平台建设、投融资、数据 交易、数据权益、信息安全、知 识产权保护等方面的法律服务, 为大数据产业业态形成、投资环 境建设和招商引资提供法律服 务。同时,该律师服务团还协助 建立贵州省法律服务云平台,整 合有关资源,推动大数据人工智 能法律服务产品的开发和推介, 针对大数据民用、商用、政用大

交通安全周刊电话: 28953353

数据与实体经济深度融合涉及的 法律问题开展研究、交流和培训

在大数据建设方面,该律师 服务团为全省各级政府部门、相 关机构贯彻落实大数据战略行动 提供法治保障。随着贵州大数据 战略行动的深入实施,各级政府 部门及相关机构在有关法规、政 策及行业标准制定、招商引资、 应用推广等工作中,对于法律服 务质和量的需求不断提升,该律 师服务团通过优质的法律服务, 助推大数据业态生成和发展成效

与《贵州省政府数据共享开放条 例》等大数据相关立法调研活 动. 开展《电子商务法》《人工 智能侵权责任探讨》等讲座及培 训交流活动,并针对互联网环境 下大数据方面的知识产权等问题

"贵州省大数据律师服务团 汇聚了贵州省各个地区的优秀执 业律师, 旨在服务贵州省大数据 战略行动的实施和司法体制改 革,面向政府机构、立法机构、 大数据及相关行业企业, 提供全 方位、多层次、高质量的法律服 务。"朱山说。(李雅 常療療) 零售价: 1.50元 上报印刷

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032)

题的第二届长沙律师节在橘子洲开幕,全

长沙市副市长、市公安局党委书记 列活动是长沙律师献礼律师制度恢复 40 周 年的重要载体,彰显了长沙律师爱党、信 党、跟党走的政治自觉, 诠释了长沙律师 "尚法、担当、至诚、精业"精神内涵,体 现了长沙律师对职业、对家庭、对生活、 对社会的担当与责任。开幕式后,全国律

电话总机: 34160933 订阅热线: